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LA DEUXIEME ENCHERE DU REPONDANT 

Enchères forcing et non-forcing 

 
Par sa 2eme enchère, l’ouvreur donne des renseignements sur : 

 Sa force 

 Sa distribution 

 Son éventuel fit dans la couleur du répondant. 

 

Selon le degré de précision de cette redemande, le répondant peut souvent 

décider du contrat final. En cas d’incertitude, il doit obtenir des indications 

supplémentaires de son partenaire, en restant à un palier de sécurité 

convenable. 

Dans ce but il utilise des enchères forcing.   

 

Le tout est de distinguer sans ambiguïté le caractère forcing d’une enchère. 

Tout dépend en priorité de la force de la redemande. 

 

I – L’OUVREUR A FAIT UNE REDEMANDE FORTE 

 

C’est très simple : tout est forcing. 

 

 SUD   OUEST  NORD            EST 

  1     Passe     1   Passe 

 2SA     Passe     3   Passe 

3 = Bonne couleur au moins 6eme, espoir de chelem. Sur la redemande à  

2SA, seul le Passe est non-forcing (sic) 

 SUD   OUEST  NORD             EST 

  1     Passe     1   Passe 

  2 bicolore cher   Passe     3   Passe 

3 = Fit naturel (au moins 3 cartes par un honneur), espoir de chelem. 

 

 SUD   OUEST  NORD            EST 

  1     Passe     2   Passe 

 2SA     Passe     3   Passe 

3 = afin de découvrir le meilleur contrat économiquement 
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L’ouvreur qui sur le changement de couleur 2/1 à fait une redemande à 2 SA 

garantit une main équivalente en points d’honneur à l’ouverture d’1 SA.  

Il est donc dans la zone 15/17HL. L’enchère de 2 (changement de couleur 

2/1) promet à partir de 11 points. Vous constatez habilement vous-même 

que le potentiel commun de votre main impose la manche… 

 

SUD   OUEST  NORD            EST 

 1     Passe     1   Passe 

 3     Passe     3   Passe 

3 = avec peut être seulement 5 cartes à  et un problème pour jouer 3 SA. 

 SUD   OUEST  NORD            EST 

  1     Passe     1   Passe 

  3     Passe     3   Passe  

3 = bicolore économique à saut est forcing de manche. 3 le demeure et 

montre une main positive.   

 

II – L’OUVREUR A FAIT UNE REDEMANDE FAIBLE OU AMBIGUE 

 

Faible        1 SA ou répétition de la couleur d’ouverture. 

Ambiguë   bicolore économique ou annonce d’une 3eme couleur au palier 

de 1 

La situation est moins claire que précédemment, mais il existe quelques 

principes qui permettent de s’y retrouver. 

 

A – Les enchères à Sans Atout 

 

Elles ne sont jamais forcing et gardent la même valeur que les réponses 

directes correspondantes. 

 

 SUD   OUEST  NORD    EST 

  1     Passe     1            Passe 

  2     Passe    2 SA     Passe 

2 SA = Enchère non-forcing, 11HL. Zone très précise. 

 SUD   OUEST  NORD    EST 

  1     Passe    1   Passe 

  1     Passe   1 SA   Passe 

1SA = 6 à 10 points, pas de fit, rien d’autre à dire : enchère « fourre-tout ». 
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 SUD   OUEST  NORD    EST 

  1     Passe    1   Passe 

 1 SA     Passe    2**  Passe 

** suivi de 2 SA (développements après un 2 Roudi) 

2  = Enchère interrogative qui (suivant la réponse de l’ouvreur) vous  

permettra de jouer du SA ou un contrat à la couleur au bon palier suivant la 

force cumulée de votre camp. (Voir cours sur le 2 Roudi). 

 

B – La répétition de la couleur du répondant 

Enchère non-forcing qui garantit 6 cartes sur la répétition d’une couleur par 

l’ouvreur, et peut être seulement 5 cartes si la redemande de l’ouvreur à été 1 

SA.  

 

  SUD   OUEST  NORD    EST 

  1     Passe     1   Passe 

  1     Passe                      2   Passe 

2 = couleur au moins 6eme puisque l’ouvreur par la nomination d’une 

nouvelle couleur n’a promis aucun soutien dans la couleur du répondant.  

(6 à 10HL). N’oubliez pas que l’ouvreur est peut-être chicane à  ! 

 

 SUD   OUEST  NORD    EST 

  1     Passe     1   Passe 

 1SA     Passe     2   Passe 

2 = Cette fois la couleur peut n’être que 5eme, l’ouvreur par sa redemande 

à 1SA ayant garantit un minimum de 2 cartes à , le répondant choisit au vu 

de sa main ce qui lui semble être le meilleur contrat. 

 

 SUD   OUEST  NORD    EST 

  1     Passe    1   Passe 

 1SA     Passe    3   Passe 

3 = Séquence 100 forcing, tentative de chelem, avec au moins 6 belles 

cartes à . L ‘ouvreur non minimum démarrera les contrôles. Dans le cas 

contraire il nommera la meilleure manche… (développements Roudi) 
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C – L’annonce d’une nouvelle couleur 

 

Elle est toujours forcing, à une exception près. 

 

 SUD   OUEST  NORD    EST 

  1     Passe    1   Passe 

  2     Passe    2   Passe 

2 = Forcing par la définition de la 3eme couleur forcing.  (La couleur « 

collée » à la répétition de la mineure d’ouverture). 

         SUD   OUEST  NORD    EST 

 1     Passe     1   Passe 

 1 SA     Passe     2   Passe 

2 = bicolore cher naturel ou semi-naturel (du jeu !) Forcing de manche. 

 SUD   OUEST  NORD    EST 

  1     Passe     1   Passe 

  1     Passe     2   Passe 

2 = Impossible de passer sur cette 4eme couleur forcing économique. 

Forcing pour un tour. 

 

Enfin l’exception : le bicolore économique du répondant après la redemande 

à SA est non-forcing. 

 

 SUD   OUEST  NORD    EST 

  1     Passe     1   Passe 

 1SA     Passe     2   Passe 

 

2 = 5 + 4 et moins de 11HL.  

 

Quand je n’ai pas mis 2 «au milieu », je n’ai pas beaucoup de jeu ! 

Avec à partir de 11HL le répondant est « tenu » de faire un 2 Roudi et de 

nommer sa 2eme couleur ensuite. 

 

 

D – Les enchères de soutien pour l’une des couleurs de l’ouvreur 

Elles posent des problèmes délicats. Vous devez retenir les principes 

suivants : 

 



Michèle GRAND 5  

 

a) SOUTIEN DE LA COULEUR D’OUVERTURE 

 

 Sans saut, ce soutien n’est pas forcing. 

         

SUD   OUEST  NORD    EST 

 1     Passe     2   Passe 

 2     Passe     2   Passe 

2 = Le répondant a environ 11HLD et le plus souvent 2 cartes à . Un 

ouvreur minimum pourra passer. Jamais 3 cartes, car il aurait dit 2SA fitté. 

SUD   OUEST  NORD    EST 

 1     Passe    1   Passe 

 1     Passe    2   Passe 

2 = Au moins 4 cartes à .  Main limitée à 11HL.  

Enchère ambiguë. 

Attention : 

 SUD   OUEST  NORD    EST 

  1     Passe    2   Passe 

  2     Passe    3   Passe 

3 = Forcing de manche 

 

 Avec saut, ce soutien devient forcing de manche 

 SUD   OUEST  NORD    EST 

 1     Passe    1   Passe 

 1     Passe    3   Passe 

3 = 9 cartes certaines entre les  et les . Espoir de chelem. 

 SUD   OUEST  NORD    EST 

 1     Passe    2   Passe 

 2     Passe    3   Passe 

3 = Ambitions de chelem, beau fit à . Soutien différé. 

 SUD   OUEST  NORD    EST 

 1     Passe    1   Passe 

 2     Passe    4   Passe 

4 = Puissant 5/5, ambition de chelem. 

 

Et encore une exception… 
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 SUD   OUEST  NORD    EST 

 1     Passe    1   Passe 

 2     Passe    3   Passe 

3 Il y a encore quelques années cette enchère était « limit bid », maintenant 

il s’agit d’une enchère de chelem 

 

b) SOUTIEN DE LA DEUXIEME COULEUR DE L’OUVREUR 

 

 Il s’agit d’une enchère non-forcing après une première réponse au 

palier de 1. 

 

SUD   OUEST  NORD    EST 

 1     Passe    1   Passe 

 1     Passe    3   Passe 

3 = Soutien non-forcing, 4 atouts 10/11 HLS. 

 

 

SUD   OUEST  NORD    EST 

 1      Passe     1   Passe 

 2      Passe     3   Passe 

3  = Encourageant, non-forcing. 

Peut-être avec 5 cartes à . 

 SUD   OUEST  NORD    EST 

  1      Passe    1 SA            Passe 

  2      Passe     3   Passe 

3  = non-forcing et limité bien sur. Joueur qui par sa réponse à 1 SA a zoné 

la force de sa main. 

 

 

 

Vous ne savez pas encore tout sur la 2eme enchère du répondant, mais les 

choses se sont beaucoup améliorées.  

Nous poursuivrons ensemble ces techniques d’enchères millimétrées qui vous 

permettront d’aboutir au meilleur contrat sans la moindre difficulté. 

 

 

 


